

“杀人预告”和伤人事件持续发生 自卑的杀人魔扎疼韩国人的心

“我将在首尔市江南站杀死100人。”

“我要杀死那些去游乐园玩的人。”

“我要炸毁国立中央博物馆、日本大使馆、南山塔和日本入学校。”

韩国网络近日出现几百条“杀人预告”，偶像女团成员、电竞选手、知名政客，都成为被预告的对象，商场、机场在内的许多公共场所相继收到炸弹威胁电话。

和“杀人预告”一同出现的，还有伤人事件。仅半个月内，韩国发生了多起持刀行凶案件和“随机杀人”事件，造成数十人伤亡。

全韩国被一股恐怖的氛围笼罩，人们不知道何时会回到正常的生活。



崔元忠

“想让别人像我一样不幸”

7月21日下午2点，正是一天最热的时候，路上看不到几个行人。大学生金某正在新林洞地铁站附近看租房信息。

金某的母亲在2018年因癌症去世，父亲在国外务工，弟弟在韩国某大学就读。为了不让年纪越来越大的父亲太辛苦，金某一直在勤工俭学，还主动承担了弟弟的生活费。

这一天，金某约了房地产中介在新林洞看房。尽管这里离他的学校和打工的地方有些远，但为了省钱，他还是现在这附近找个小点的房子住。

就在金某打电话联系中介时，脖子突然被人划伤了。还没等金某反应过来，又遭人连砍数刀，脸、手臂都被刀刺穿，随即倒在了血泊之中，没了知觉。

砍伤金某的叫赵善，两人并不认识，甚至连面都没见过。除了金某，赵善还向3名30多岁的男性路人行凶，他是第一次遇见他们。

警察抵达现场后，见赵善手里拿着带血的刀，嘴里一直喊：“听我说，听我说……”

很快，警察将赵善制服。他告诉警察，“我生活得很不幸，所以也想让别人感到不幸。我讨厌活在这个世界上，出于愤怒，我杀了他们”。

可赵善的不幸，并不是这几位受害者造成的。

出生于1990年的赵善，今年33岁。他从小就与父母没了联系，一直与听力有障碍的奶奶生活在一起，有时也会去仁川的姨妈家住几天。

从学生时期，赵善就是个问题学生，有过3次犯罪前科，被送往少年法庭14次。高中毕业后他早早进入社会，做过金融诈骗，暴力伤人也是常事。

2010年1月，当时20岁的赵善在酒吧里与他人发生争执，用酒瓶砸伤了顾客和员工，被法院判处1年6个月有期徒刑，缓刑2年。

赵善在其个人社交账户上发布过不少抽烟喝酒、看起来很嚣张的照片。一位曾与赵善打过交道的人介绍，两入于三四年前在一个赌场相识，当时的赵善看起来像个“会惹祸的人”。

整天混日子的赵善常遭到奶奶的责备，可老人的说教只会让他烦上加烦。他认为，所有的一切都是这个社会造成的，包括他个子不高（1.68米），没有钱，这些都要“归结为社会的问题”。

想法激进的赵善开始越来越自卑，特别是在比他高、有工作的青年男性面前，常会不自觉地与他们比较，“我很努力地生活了，却依然很辛苦，所以想杀了他们”。

他把手里的刀砍向“假想敌”，把作案地点选在了自己以前经常喝酒的地方，因为那里大多是年轻男性去光顾。

作案前的一个月，他开始在手机和电脑上搜索“杀人工具”“如何杀人”。决定作案后，他把手手机做了重置，还用锤子把电脑砸个稀碎，试图销毁证据。

警方还发现，赵善在作案前的8个月里一直沉迷手机游戏。作案当天早上，他观看了“第一视角射击游戏”的视频。警方认为，他的作案手法是在模拟游戏视频中的角色。

目前，检方以谋杀、谋杀未遂、盗窃、诈骗等罪名逮捕并起诉了赵善。

未成年人发“杀人预告”

“新林洞杀人事件”发生后，韩国老百姓难以想象，首尔闹市区会在大白天发生持刀杀人案。然而，仅半个月后又类似案件发生。

8月3日下午5时59分，城南市盆唐区地铁书岾站正是下班高峰期，匆忙的人们穿梭在地铁站里。他们没有意识到危险正在靠近。

22岁的崔元忠先是开车冲向地铁站门口的人群，撞倒5人

后，又下车持刀进入附近的商场，刺伤多人。

有网友拍下崔元忠的画面，他看起来很亢奋，不停挥舞着刀，一边尖叫一边跑来跑去。

6时6分，崔元忠被警方控制。截至当天晚上11时，共有14人受伤，其中12人为重伤。

据警方调查，崔元忠在读初中时成绩很好，还曾获得过计算机奥林匹克竞赛奖项。后来，他因升学考试失利，未能如愿进入理想的高中，以社交恐惧症的理由从普通高中退学，并从那时起离开家人，独自生活。

2020年，崔元忠被诊断为分裂性性格障碍，可他并没有接受治疗。而是整天闷在出租屋里，活在另一个世界——他喜欢在各种论坛上留言，内容大都和恨世、泄愤有关。

他在接受调查时称，“有群人一直在偷窥我的私生活，他们跟踪我、折磨我，想要杀了我”“他们要雇凶杀我，我也是为了活下去，看到什么就杀什么，没有办法”。

有人发现，崔元忠疑似在事发的前一天发帖称“活着的日子不多了，马上就要去异世界了”。他还去超市购买了凶器。所以警方认为，崔元忠的犯罪是有计划的。

崔元忠的父亲是一名普通的上班族，崔元忠驾驶行凶的车辆是母亲的。而家人对儿子的事情全然不知，直到事情发生一个半小时后，警方向他们确认车辆，还问道：“我的车为什么会在那里？犯人抓到了吗？”

韩国建国大学警察系一位教授称，“近期发生的杀人案件共同点，凶手都是被社会孤立的、陷入负面情绪的边缘人。与社会纽带断裂的人，变成隐藏在社会各处的定时炸弹”。

韩国警察厅厅长尹熙根针对2起“随机杀人”事件表示，类似事件接连发生，与之前的犯罪不同，堪比恐怖袭击，他要求“立即集中投入警力，消除人们对异常动机犯罪的不安”。

更为恶劣的是，从7月22日开始，韩国网络上出现了一系列“杀人预告”帖子。帖子来自韩国多个地区，涉及学校、机场、地铁站、车站等人流密集场所。

截至8月11日，警方共搜索到315篇“杀人预告”帖子，根据帖子的IP，抓获了119名发帖者。发帖者中至少有三分之一是未满19岁的未成年人，免受刑事处罚的未满14岁儿童不在少数。

这些“杀人预告”加剧了韩国人的恐慌，造成了严重的治安浪费。许多发帖者在被捕后对警方表示，他们只是为了“开玩笑”“好玩”，或者是“想吸引别人的注意力”。

“生病”的韩国社会

“杀人预告”、“随机杀人”事件频发，人们担心自己会成为凶手的作案对象。特别是大量的凶手作案的现场画面迅速在网络上传播，引发人们担忧。警察厅厅长尹熙根表示，目前警方很担忧出现“模仿犯罪”，会在人员密集场所加强巡逻。

在韩留学的中国学生林女士告诉环球人物记者，她现在出门不敢戴耳机，害怕听不见周围的声音，下课后也不敢在外面逗留，和朋友见面会尽量约在人群不密集的场所。

韩国过去也发生过被社会孤立的边缘人报复社会的随机袭击事件，但不像最近这样频繁。

1991年，当时21岁的金容济表示“我想向世界报仇”，并在首尔汝矣岛广场驾车疾驰，造成23人死伤（死亡2人，受伤21人）。之后，韩国又发生2008年论岾洞考试院杀人事件、2016年碧梧山隧道枪击事件等案件。

2012年8月22日，凶手金某用刀刺伤2名前同事，逃走时又刺伤2名行人，金某后来被判有期徒刑14年。2013年，有机构专门就金某和其他18名被关押在监狱的“随机杀人”罪犯进行调查，并形成一份研究报告。

当时，研究小组对他们的成长背景、家庭关系、精神健康状况等信息进行了研究，将罪犯分为3类（被孤立者、反社会人格和精神障碍者），其中被社会孤立者占比最多，达到10人（56%）。

该报告书中写道，“与金某相似的许多社会孤立者，内心压抑着对社会隔绝和经济孤立的不满，在长时间的压抑后一下子爆发了”。

10年后的今天，这份报告因为多起“随机杀人”案件而再次被提及。韩国一位犯罪心理学教授表示，“报告提交后没有了后续研究，也没有出台有效的政策，这点是最令人遗憾的”。

也有专家认为，近期发生的多起“随机杀人”事件，反映出了韩国社会的病态。

韩国中央大学社会学教授申镇旭说：“最近的事件让我们看到了韩国社会底层，凝聚着巨大的攻击性能量。过去，韩国是全球最高自杀率国家，现在正演变成愈加频繁和毫不犹豫的随机袭击犯罪。”

这种现象与30多年前的日本很相似。

上世纪90年代，日本经济长时间不景气，犯罪者们向社会发出愤怒的信号，街头常出现肆意袭击路人的“街头恶魔”。

据韩国国务调整室发布的“2022年青年生活实态调查”显示，韩国约有24万人“与社会隔绝青年”。其中，就业困难是最大的原因，占35%。

有舆论指出，社会孤立者在失败中不断受挫，他们无法通过交流去排遣内心累积的负面情绪，当愤怒指数达到临界点的瞬间，就会爆发。

再加上2000年之后出生的一代人，过早地接触社交媒体，无法分辨网络上的信息，会受到自我炫耀和盲目的物质主义的误导，在与他人比较的过程中产生焦虑情绪，容易导致抑郁和愤怒的增加。

一位社会学教授说：“如果政府不尽快制定对策，任何人都可能受到攻击，社会信任度和幸福感会下降，最终可能会引发更大社会问题，到那个时候就为时已晚。” 据《环球人物》

俄成功拦截袭击 克里米亚大桥导弹

据新华社北京8月12日电综合新华社驻外记者报道：俄国防部12日发布消息说，俄军当天两次拦截试图袭击克里米亚大桥的乌军S-200防空导弹。另据乌克兰国家通讯社12日报道，克里米亚大桥当天下午发生爆炸，造成大桥交通中断。

俄国防部12日发布消息说，莫斯科时间当天13时和15时左右，乌军两次试图使用改装为攻击型的S-200防空导弹袭击克里米亚大桥，俄防空部队两次发现目标并实施拦截，袭击未造成人员伤亡及财产损失。

据乌通社12日报道，由乌特种部队设立的“全国抵抗中心”当天下午发布消息说，“目击者称克里米亚大桥不同位置发生两次强烈爆炸”，造成克里米亚大桥封锁、交通中断。克里米亚大桥横跨刻赤海峡，乌总统泽连斯基曾表示在刻赤海峡“非法”建造的桥梁必须被摧毁。

俄外交部发言人扎哈罗娃12日表示，俄方强烈谴责乌军对克里米亚和克里米亚大桥的袭击。她表示，克里米亚大桥是民用基础设施，对其发动袭击不可接受。另据俄外交部消息，12日凌晨，乌军出动20架无人机试图袭击克里米亚，其中14架被俄防空系统摧毁，6架被俄电子战系统压制。

据乌通社12日报道，俄军当天上午向扎波罗热州奥列霍夫发射一枚航空制导炸弹，造成1名警察死亡，另有12人受伤，其中包括4名警察。当地警方和乌国家安全局已对袭击事件展开刑事调查。

一中国公民赴美 与网友见面后失联

本报综合消息 据中国驻洛杉矶总领事馆官方公众号12日消息，近日，一中国公民赴美国南加州地区与男性网友见面并共同旅行后与家人亲友失去联系。中国驻洛杉矶总领事馆获悉后，迅速联系当地警方查找其下落，并与当事人家属保持沟通。截至目前，有关查找仍在进行中。

2023年7月以来，中国驻洛杉矶总领事馆已多次发布关于加强安全防范的领事提醒。现再次提醒已在或拟来领区旅行的中国公民，在当地外出旅行务必提高安全风险意识，提前了解当地安全风险和治安状况，不轻易与陌生人交往、同行或搭便车，避免单人出行或前往人烟稀少、自然条件恶劣地区，不轻易透露个人信息，不显财、不露富，同家人保持经常性联系，及时将拟前往的具体地点、停留时间、酒店电话等信息告知亲友。